
Zamawiający 

ZARZĄD DRÓG GRODZKICH W ZAMOŚCIU 

ul. Kilińskiego 86 

22-400 Zamość 

Zamość, data 24.03.2022 r. 

Dotyczy postępowania pod nazwą Oczyszczanie pasów drogowych na terenie miasta 

Zamość w 2022 roku 

Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych pod 

numerem 2022/BZP 00091227/01 dnia 18 marca 2022 r. 

Wyjaśnienie treści SWZ Nr 1 

1. Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych 

(tekst jedn. Dz.U. z 2021, poz. 1129 ze zm.), zwanej dalej „p.z.p.”, w odpowiedzi na 

wniosek o wyjaśnienie treści SWZ, zamawiający wyjaśnia co następuje: 

Pytanie nr 1: W załączniku nr 6 (opis przedmiotu zamówienia) Zamawiający informuje, że 

zadanie obejmuje: dla zadania nr 1 Mechaniczne oczyszczanie/zmywanie ulic waz z opaskami 

pasów drogowych miasta z częstotliwością 1 raz w tygodniu oraz 1 raz w miesiącu, na ulicach 

wymienionych w wykazie. Wymieniony wykaz natomiast informuje o częstotliwości 2 x miesiącu 

oraz 1 x miesiącu. Prosimy o prawidłowe wskazanie częstotliwości w wykazie oraz 

jednoznaczne określenie czy oczyszczanie i zmywanie ulic są zadaniami niezależnymi co 

oznacza, że każde zadanie powinno być niezależnie skalkulowane? 

Odpowiedź: Zamawiający zmienia zapisy Opisu Przedmiotu zamówienia.  

Pytanie Nr 2: Ze względu na rozbieżności występujące w OPZ i Specyfikacji dotyczące 

oczyszczania parkingów prosimy o podanie jednoznacznej ilości sprzątania parkingów w ciągu 

roku. 

Odpowiedź: Zamawiający zmienia zapisy SST. 

Pytanie nr 3: Prosimy o podanie powierzchni Zespołu Staromiejskiego włącznie z ulicami, 

które nie są ujęte w wykazie ulic. 

Odpowiedź: Zamawiający nie dysponuje informacją o powierzchni Zespołu Staromiejskiego. 

Zamawiający przedstawia wykaz ulic Zespołu Staromiejskiego wraz z długością podaną 

w kilometrach: 

  

Lp. Nazwa ulicy Długość w km 

1 Bazyliańska 0,43 

2 Daniłowskiego 0,04 

3 Grecka 0,14 

4 Grodzka 0,28 

5 Kołłątaja 0,09 

6 Kościuszki 0,31 

7 Kolegiacka  0,24 

8 Moranda  0,18 

9 Ormiańska  0,14 

10 Pereca  0,38 



11 Ratuszowa  0,05 

12 Staszica  0,24 

13 Solna 0,13 

14 Zamenhoffa 0,25 

15 Żeromskiego 0,33 

Pytanie nr 4: W §4 Wartość umowy Zamawiający wprowadził zapis informujący, że „Wartość 

umowy zostaje określona na ……….. Czy w umowie zostaną wpisane wartości poszczególnych 

zadań jako części składowe tworzące wartość całej umowy czy będzie to jedna kwota? 

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że w § 4 ust. 1 wpisana zostanie jedna, całkowita wartość 

umowy, która zgodnie z zapisami ust. 2 powyższego paragrafu będzie wartością maksymalną. 

Wartości poszczególnych zadań stanowią załącznik do umowy.  

Pytanie Nr 5: W § 6 Kary umowne pkt 1 a). b), c), d), e). Zamawiający wprowadził zapisy 

odnoszące się do wynagrodzenia określonego w § 4 umowy, o które pytamy w pyt. nr 2. 

Informujemy, że wysokość kar w odniesieniu do łącznej wartości zamówienia jest 

niewspółmierna do wartości poszczególnych zadań. Czy Zamawiający określi wysokość kar 

umownych do wartości poszczególnych zadań. 

Odpowiedź: Zamawiający, informuje, że w § 6 projektu umowy w lit. a) oraz b) wysokość 

kary umownej liczona jest w odniesieniu do wartości danej usługi. Natomiast w przypadku lit. 

c) oraz d) powyższego paragrafu wysokość kar umownych liczona jest od wartości całej umowy 

ponieważ kary te dotyczą przypadków odstąpienia od umowy. W przypadku lit. e) 

Zamawiający również odniósł wysokość kary umownej do całkowitej wartości zamówienia 

ponieważ dotyczy szczególnie ważnego wymogu określonego w ustawie p.z.p. czyli 

zobowiązania do zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez cały okres realizacji 

przedmiotu umowy osób wykonujących wskazane przez Zamawiającego czynności w zakresie 

realizacji zamówienia. 

Zamawiający, mając na uwadze powiązanie prawidłowego utrzymania dróg w czystości 

z bezpieczeństwem ruchu drogowego świadomie zastosował taką wysokość kar umownych. 

Określenie wysokości kar umownych do wartości poszczególnych zadań może, zdaniem 

Zamawiającego nie spełniać funkcji kary umownej, jakimi są funkcja stymulująca wykonanie 

zobowiązania, funkcja represyjna w postaci sankcji za niewykonanie lub nienależyte 

wykonanie umowy oraz funkcja kompensacyjna, polegająca na naprawieniu szkody, jeśli 

wierzyciel ją poniósł, bez konieczności precyzyjnego wyliczania jej wysokości, co znakomicie 

ułatwia realizację dochodzonego uprawnienia. Zamawiający nie zmienia zapisów projektu 

umowy. 

2. Zamawiający informuje o dokonaniu następujących zmian w treści specyfikacji 

warunków zamówienia: 

 

2.1 ISTNIEJĄCY ZAPIS w załączniku Nr 6 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia 

„Wykaz ulic do oczyszczania mechanicznego: 

2x w miesiącu 1x w miesiącu 

11 Listopada Asnyka 

Akademicka B.M. Casino 

Altanowa Błonie 

Gminna Brzozowa 

Hrubieszowska Chłodna 

Jana Pawła II Chopina 

Kilińskiego Ciepła 



Kr. Jadwigi Górna 

Krysińskiego Graniczna 

Legionów Grunwaldzka 

Lipska Jutrzenki 

Lubelska Kalinowa 

Lwowska Kamienna 

Łukasińskiego Kiepury 

Namysłowskiego Koszary 

Odrodzenia Krasnobrodzka 

Okopowa Kresowa 

Orląt Lwowskich Krucza 

Partyzantów Lazurowa 

Peowiaków Lipowa 

Piłsudskiego Łanowa 

Podgroble Łącznik Sikorskiego-Graniczna 

Powiatowa Maczka 

Promienna Majdan 

Reja Młyńska 

Sadowa Ogrodowa 

Sienkiewicza Olchowa 

Starowiejska Orla 

Szwedzka Orlicz-Dreszera 

Śląska Polna 

Św. Piątka Prusa 

Wojska Polskiego Robotnicza 

Wyszyńskiego Rolnicza 

Zamoyskiego Sikorskiego 

Żdanowska Sikorskiego 

M. Rotundy Spadek 

Prosta Strefowa 

Przemysłowa Studzienna 

Szczebrzeska Styczniowa 

 Waryńskiego 

 Zagłoby 

 Zagrodowa 

 Źródlana 

ZASTĘPUJE SIĘ NASTĘPUJĄCYM: 

Wykaz ulic do oczyszczania mechanicznego: 

1x w tygodniu 1x w miesiącu 

11 Listopada Asnyka 

Akademicka B.M. Casino 

Altanowa Błonie 

Gminna Brzozowa 

Hrubieszowska Chłodna 

Jana Pawła II Chopina 

Kilińskiego Ciepła 

Kr. Jadwigi Górna 

Krysińskiego Graniczna 

Legionów Grunwaldzka 

Lipska Jutrzenki 

Lubelska Kalinowa 



Lwowska Kamienna 

Łukasińskiego Kiepury 

Namysłowskiego Koszary 

Odrodzenia Krasnobrodzka 

Okopowa Kresowa 

Orląt Lwowskich Krucza 

Partyzantów Lazurowa 

Peowiaków Lipowa 

Piłsudskiego Łanowa 

Podgroble Łącznik Sikorskiego - Graniczna 

Powiatowa Maczka 

Promienna Majdan 

Reja Młyńska 

Sadowa Ogrodowa 

Sienkiewicza Olchowa 

Starowiejska Orla 

Szwedzka Orlicz-Dreszera 

Śląska Polna 

Św. Piątka Prusa 

Wojska Polskiego Robotnicza 

Wyszyńskiego Rolnicza 

Zamoyskiego Sikorskiego 

Żdanowska Sikorskiego 

M. Rotundy Spadek 

Prosta Strefowa 

Przemysłowa Studzienna 

Szczebrzeska Styczniowa 

 Waryńskiego 

 Zagłoby 

 Zagrodowa 

 Źródlana 

2.2 ISTNIEJĄCY ZAPIS w SST: 
„d) Oczyszczanie parkingów 

Polega na oczyszczaniu ( mechanicznym) nawierzchni i wywiezieniu nieczystości. Przewiduje się wykonanie zadania z 

częstotliwością 12 razy w ciągu roku.” 

ZASTĘPUJE SIĘ NASTĘPUJĄCYM: 
„d) Oczyszczanie parkingów 

Polega na oczyszczaniu (mechanicznym) nawierzchni i wywiezieniu nieczystości. Przewiduje się wykonanie zadania z 

częstotliwością 2 razy w miesiącu na parkingach wymienionych w wykazie.” 

Wobec tego, że wniosek o wyjaśnienie treści SWZ wpłynął do zamawiającego nie później 

niż na 4 dni przed upływem terminu składania ofert i zamawiający udziela wyjaśnień nie 

później niż na 2 dni przed upływem terminu składania ofert – zamawiający nie przedłuża 

terminu składania ofert art. 284 ust. 2 i 3 p.z.p.). 

Zgodnie z art. 284 ust. 6 p.z.p. zamawiający udostępnił na stronie internetowej 

zamawiającego http: https://platformazakupowa.pl/pn/zdg_zamosc: 

a) treść pytań o wyjaśnienie SWZ wniesionego przez wykonawcę oraz 

b) wyjaśnienia zamawiającego SWZ 

– bez ujawniania danych wykonawcy składającego wniosek o wyjaśnienie SWZ. 

Zarząd Dróg Grodzkich w Zamościu informuje, że niniejsze wyjaśnienia stają się integralna 

częścią specyfikacji warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert. W przypadku 

rozbieżności pomiędzy treścią specyfikacji warunków zamówienia, a treścią niniejszych 

https://platformazakupowa.pl/pn/zdg_zamosc


wyjaśnień i zmian, jako obowiązujące należy traktować pisma zawierające późniejsze 

oświadczenia Zamawiającego. 

Zgodnie z art. 513 pkt 1 p.z.p. mają Państwo prawo wnieść odwołanie. Odwołanie wnosi 

się do Prezesa Krajowej Izby Odwoławczej, zgodnie z art. 514 ust. 1 p.z.p. Odwołujący jest 

zobowiązany przekazać zamawiającemu odwołanie wniesione w formie elektronicznej albo 

postaci elektronicznej albo kopię tego odwołania, jeżeli zostało ono wniesione w formie 

pisemnej przed upływem terminu do wniesienia odwołania, w taki sposób, aby mógł on 

zapoznać się z jego treścią przed upływem tego terminu, zgodnie z art. 514 ust. 2 i 3 p.z.p. 

Jako że wyjaśnienie treści SWZ zostało przekazane przy użyciu środków komunikacji 

elektronicznej i zamieszczone na stronie internetowej zamawiającego, to termin wniesienia 

odwołania do Prezesa Krajowej Izby Odwoławczej oraz przesłania kopii odwołania do 

zamawiającego upływa 29 marca 2022 r., czyli po 5 dniach, zgodnie z art. 515 ust. 1 pkt 2 lit. 

a p.z.p. 
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